

# 强基固本风帆劲 党旗猎猎谱华章

## ——相山区深入推进党建引领为发展注入“红色力量”

■记者 詹岩

在品质相山建设发展中,总能看一面鲜红的旗帜指引着方向,一座座坚强的堡垒凝聚着力量。在每一个平凡或不平凡的岗位上,基层党组织和党员凝心聚力,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,示范引领、攻坚克难,带动全区广大干部群众不断迸发动力和激情。

近年来,相山区紧紧围绕发展抓党建、抓好党建促发展,把握新时代基层党建工作特点,坚持抓基层、打基础,促进基层党建全覆盖,全面提升,为品质相山高质量发展注入“红色力量”。

### 党建引领,基层党组织能力活力持续增强

基层党组织是党的力量之源。相山区以党组织标准化建设为抓手,先后实施党支部建设提升行动、标准化建设“集中攻坚年”、基层党建“重点工作推进月”活动,细化提升基层党建的相山标准,培育各类示范点43个。

在选优“两委”队伍的同时,积极实施带头人队伍整体优化提升行动,建强镇干部队伍、村后备干部队伍、扶贫专干队伍、村民小组长队伍、结对帮扶队伍,打造老中青梯次配备合理、良性循环的基层党组织书记队伍。基层干部干得好、流得动,“上升通道”持续拓宽,近年来,先后从社区党组织书记和居委会主任中,比选择优5名人员享受事业单位工资待遇;选派4名现任优秀社区(村)党组织书记挂任镇街领导班子成员。

### 激发活力,党建融合推动服务发展更有力

在相山经济开发区,紧贴企业实际和企业党员需求,进一步拓展企业党建平台,提升基层党建的生机和活力。徽香昱原党支部围绕“做良心早餐”,实施“红色传承工程”“党工共建工程”“志愿同行工程”,党建工作和企业发展无缝融合,企业实现日产早餐服务能力30万份,布设早餐商亭680多个,产品辐射淮北、宿州、济南、武汉、南宁等大中城市。

以党建促发展、强服务,是每一个党组织、每一位党员在新时期应有的姿态。相山区全面促进各领域党建与服务紧密融合,搭建载体、示范带动、培育品牌。近年来,建立“家庭党校”20家、创建“金牌社区”20个,推动党员教育管理创新;紧盯广大群众需求,创新治理载体,发挥引领作用,相继建成“安康益站”“惠



建立全市首家街区党支部

■摄影 通讯员 杨沫天

苑路流动党员之家”等党群服务阵地,成功打造惠苑路社区“一家人工作法”、桂苑社区“流动办公桌”、中城社区“雷云说事拉理室”、供电社区“红色串门”、果力智能公司“阳光果成长记”等党建服务品牌,引导企事业单位、社会组织、城乡居民组织、社会公众共同参与社会建设、共同参与治理活动、共同分享治理成果;深化“双融合三培养”非公党建模式,培育“温馨徽香 心系相淮”、

强“党旗下奉献”、真棒“爱在快乐行”、果力智能“阳光果成长记”等非公党建品牌,实现非公党建从有形覆盖向有效覆盖转变。

着眼于构建区域化党建新格局,相山区全面组建街道“大工委”和社区“大党委”,推广“一核多元,4加4共”工作模式,累计开展活动1120余场次,服务群众9500余人次。驻区企事业单位拧成“一股绳”,更好为群众提供精准有效服务。

### 民呼我应,多措并举绘好党群“同心圆”

小区里环境卫生很大改善,老人行动不便物业上门帮忙,形式多样的志愿服务让大家的生活变得多姿多彩……对于三堤口街道庆桥社区家天下小区的居民来说,自从社区开展“红色物业”工作以来,小区里的变化大家看在眼里、喜在心间,一项项惠民便民利民的举措让原本令人头疼的物业管理问题迎刃而解。

为了提升为民服务水平,三堤口街道充分发挥党组织在社会治理中的引领核心作用,在家天下物业公司先试先行打造“红色管家”党建服务品牌,以“红色物业”促进精细化管理、零距离服务,得到辖区党组织、社区、业主的好评。

三堤口街道党工委建立“街道党工委—社区党总支—物业公司党支部”三级组织架构,构建起社区党总支、社区居委会、业主委员会、物业公司“四位一体”的运行模式,确保“红色物业”既是党的声音“传声筒”,又是服务群众的“排头兵”;社区组织与物业公司“共驻共建”,组建11支以党支部为队长的“红色管家”志愿服务队伍,让专业物业参与社区志愿服务,打通进门入户、服务居民“最后一米”……

“民有所呼,我有所应。”城市基层治理要让群众感受到党组织就在身边。像家天下小区“红色物业”一样,相山区在党建工作中,坚持以人民为中心,不断满足人民群众对美好生活的需要和迫切要求,通过党建绘好党群“同心圆”。

推行网格精细管理,建立“社区党委(党总支)—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”为主体的城市社区党组织体系,充分发挥党员网格员先锋模范作用,随时随地了解群众诉求,及时解决群众问题,让群众享受到“人在格中走,事在格中办”。

旗帜火红,于今更艳;高山景行,于斯更盛。当前,相山区正以新时代党的组织路线为统领,以提升基层党组织组织力为重点,聚焦“全市争先进,全省争一流”,推动全区基层党建工作全面进步,全面过硬。

# 凝心聚谋促发展 品质相山谱新篇

■记者 韩惠

春华秋实,岁物丰成,书写出高质量发展的亮眼成绩单;以人为本,持之以恒,民生事业持续保障改善换来一路攀升的“幸福指数”。

一期投资5亿元的今麦郎食品创造了项目开工建设的“相山新速度”;首届VR产业峰会“论剑”相山,全方位推动VR企业落地开花;23万平米老旧小区综合整治,惠及居民2268户……回望主城区经济社会发展,太多时刻值得铭记,太多成就值得喝彩。

近年来尤其是2019年以来,相山区上下顺应改革发展浪潮,迎难而上,砥砺前行,谱写了经济社会发展的精彩篇章,为奋力建设高品质品质相山,全面开启相山现代化建设新征程奠定坚实基础。

### 狠抓发展要务 “转”出新生力量

去年底,相山区经济开发区传出喜讯:园区首家获省政府批准,将主导产业由原来的单一食品产业调整为食品制造和信息产业。以此为契机,开发区打造信息产业园、源创客小微企业加速器、生物科技孵化基地三大平台,总投资76亿元的深圳裕维鑫达电路板、德兴昌电子等17个信息产业及配套项目集中签约。

加快建设高品质相山,发展是第一要务。相山区秉持新发展理念,不断激发高质量发展的动力,全区产业结构进一步优化升级,引领力带动力不断增强。2019年全年地区生产总值增长3.8%;固定资产投资增长5.2%;财政总收入增长19.7%。

### 深化改革创新 激荡发展活力

站在新时代的潮头,经济发展瞬息万变。相山区不断改善和提升营商环境、执政管理水平,锲而不舍抢抓机遇,争分夺秒提效能。



鸟瞰碧桂园南翔云集

■摄影 通讯员 杨沫天

着力深化供给侧结构性改革,认真落实减税降费政策,2019年全年为民营企业落实减税2.97亿元,减收社保费用5900万元,园区电力直接交易企业新增6家,用电成本降低8.3%。

以相山区为平台,2019淮北食博会、淮北市首届VR产业峰会等高规格、重量级会展活动接连举办,会展经济迎来又一新的发展机遇期。3月里,6000亩杏花烂漫,第四届相山·黄里杏花节吸引一市及周边地区18余万游客,中央电视台、中国日报、新华网等中央级媒体为相山“点赞”。

全面完成政府机构改革任务,机构设置进一步优化,部门职责进一步明晰。深入推进街道体制改革,8个街道全部按照“6+2+N”模式优化内设机构。建立综合执法中心,实行一支队伍管执法。

大力支持企业科技创新,8家企业与合肥工业大学、江南大学等科研院所建立产学研合作关系,新增产学研合作项目10个,引进高层次科技创

新人才团队2个。净增国家级高新技术企业7家,总数达27家。源创客获评“中国十大活力产业园区”“省级小微企业创业基地”。

致力深化“放管服”改革,29件事项实现长三角区域政务服务“一网通办”,区政务服务中心审批事项入驻率达到100%,全程网办率达到70%以上。制定《相山区建设工程项目容缺受理实施细则(试行)》,容缺受理项目27个。支持企业直接融资,九天测绘股份有限公司成功挂牌新三板,实现新三板零的突破,辣魔王食品、思朗包装等12家企业成功在四板挂牌。

常态化开展“四送一服”,走访企业550家次,对接资金、人才等要素165项,为企业解决问题366件。为辖区内54家民营企业融资约1.7亿元,税融通贷款余

联体,三级医院专家“沉”下基层服务患者;投入财政专项资金1350万元,实施扶贫项目30个,打好精准脱贫攻坚战;攻坚房地产领域历史遗留问题,25个项目10309户不动产权证书办理完成;实施桓潭路等路段改造提升工程,泉路上跨立交桥、古城东路、学院西路、民生东路建成通车,环山东路开工建设,打通“断头路”,畅通“微循环”……各项事业攀升向上的丰硕成果,落在了百姓共享平安和谐幸福的笑脸上。

环境就是民生,蓝天也是幸福。相山区坚持把改善生态环境作为重大政治任务和首要民生工程,扎实开展餐饮油烟、扬尘等大气综合治理专项行动,更新改造油烟净化设施412家,秸秆禁烧连续6年实现“零火点”,PM2.5平均浓度同比下降7.98%。全面推行河湖长制,建设智慧河长平台,改造提升开发区污水管网,完成西流河、跃进河等5条城市黑臭水体治理,饮用水源地水质达标率100%。森林覆盖率达24.4%。

一年来,相山区以最广大人民利益为根本坐标,扫黑除恶专项斗争向纵深掘进,办结中央和省交办线索46条,查封、冻结、扣押涉案资产1200余万元;深入开展“1+6+N”安全隐患集中排查整治专项行动,安全生产形势持续稳定。严格落实食品安全工作责任,隋唐运河古镇商业街获评省餐饮质量安全街区。深入开展“七五”普法,全面落实“谁执法谁普法”责任,群众安全感不断提升,“民生”二字化作缕缕温情暖意浸润在百姓身边。

历尽天华成此景,人间万事出艰辛。一个个难忘的瞬间定格在年轮深处,全市上下将以更坚定的信心,站在新起点,相山区正以务实之风,奏响崛起新声,书写出品质相山发展更加精彩的发展新篇!